



2025年绣球花展启幕 请您共赴这场特有的浪漫之约

花展现场。

当蝉鸣渐起,夏日的序章悄然翻开,作为夏日花卉中的“颜值顶流”,姹紫嫣红的绣球为夏天染上了梦幻的色彩。

为了让更多的市民能欣赏到繁花盛开的唯美景色,感受这份特有的浪漫,从5月20日到6月10日,以“绣引星河,缀画甬园”为主题的2025年绣球花展,将在绿岛公园和园林博物馆盛大开启。

据了解,这也是自2021年以来,宁波市园林绿化中心连续第五年举办绣球花展,这场属于甬城的“园林美好生活”系列展览,已成为市民与自然对话的年度盛典。走进这里,你将看到一场缀满彩色花球的夏日童话,在繁花深处遇见专属于初夏的浪漫。

5月19日上午,记者进行了探营。一踏进绿岛公园,仿佛闯入了被色彩浸透的梦境。大朵大朵丰硕的花朵,肆意繁茂。蓝紫色系绣球花拱门如银河倾泻,公园蜿蜒的小路两旁花朵攒动,延伸至童话深处,一些角落也藏着不经意的惊喜,或是一片蓝色的绣球花海,或者一簇别致的绣球花布景。正如社交平台网友所言:“每一朵绣球都是被夏天吻过的诗行,随手按下快门,便是宫崎骏动画里的场景。”

这里不仅是视觉的盛宴,更是植物美学的课堂。近万盆来自市园林中心龙山苗圃自主培育的绣球花被编织成五彩锦缎,30余种各展风情——“纱织

小姐”的柔美、“夏洛特公主”的典雅、“快乐舞会”的热烈,凤仙花的灵动、大花海菜的俏皮交织成层次丰富的立体花境,让人流连忘返。

穿过花影斑驳的回廊,园林博物馆的绣球花展呈现出另一番雅致韵味。粉蓝交织的花瀑漫过青石板路,与古朴的黛瓦白墙相映成趣,恰似一幅流动的水墨画卷。曲径尽头,20多种精品绣球花在展厅内静静绽放,与墙壁上的绣球花诗词相映成趣,让赏花之旅多了一份诗情画意。

据宁波市园林绿化中心相关负责人介绍,眼下正是绣球花最烂漫的时刻,饱满的花球在阳光下舒展花瓣,浅紫、粉白、靛蓝的渐变色如同被揉碎的彩虹,在微风中泛起涟漪。无论是站在花墙前定格笑容,还是蹲在花间捕捉蝴蝶与花的私语,随手一拍都是刷屏朋友圈的“夏日顶流”大片。

另外,值得一提的是,花展期间将举办插花教学、古风簪花体验等活动,市民可关注甬派客户端的后续报道与预告并报名参与,亲手创作属于自己的作品。

●交通指南

公交出行:至“运河桥站”下车即达。

自驾导航:定位“绿岛公园北门”,泊车后步行入园。

记者 边城雨 殷欣欣 马涛 通讯员 寿晓毅

万物共生 和美永续

我市第四届生物多样性体验月全面启动

5月19日,以“万物共生 和美永续”为主题的2025年国际生物多样性日宁波主题活动暨第四届生物多样性体验月启动仪式在北仑举行。接下来的一个月,全市各体验地将推出科普讲座、野外观察等系列活动,邀请市民沉浸式感受自然之趣,推动保护生物多样性理念融入生活。

活动分为“本土守护 万物共生篇”“全域联动 和美永续篇”等篇章,展现“万物共生 和美永续”的主题。活动现场发布了由宁波晚报记者张海华编撰的《棘螈和它的朋友们》新书,并进行了赠书仪式。此外,多家企业和机构响应生物多样性共建共享,启动了一系列生物多样性保护项目。成立的国家生态质量综合监测站(浙江宁波城市站)——北仑监测点和北仑区生物多样性保护志愿服务队,将为保护工作提供有力支持。同时,现场还公布了宁波市生物多样性优秀体验地和优秀保护案例名单,发布了生物多样性体验月活动清单,并由大学生发出生物多样性保护倡议。

近年来,宁波锚定生物多样性友好城市建设目标,谋划制定生物多样性保护战略与行动计划,全域开展生物多样性本底调查,率先建成“1+4+X”综合观测体系,高标准打造了30个生物多样性体验地,塑造形成生物多样性体验月IP,推动构建浙东四市生物多样性保护联盟,生物多样性友好指数连续三年位居全省第二,涌现出镇海棘螈抢救性保护、中华凤头燕鸥监测招引、抹香鲸救助等一批生动范例。

作为活动举办地的北仑,近年来构建了从陆地到海洋,从山林到海湾的“就地保护+生态修复+全民参与”立体保护网络,为众多生物筑起温暖的家园。北仑区已记录野生动植物2341种、海洋生物509种,包括10种国家一级保护物种。这座生态港城的具体实践中既有创新突破,也有民生温度:为镇海棘螈扩建保护区、突破繁育技术;建成多级生物多样性体验地及观测站;累计投入21亿元修复梅山湾,打造美丽海湾样板。2024年,北仑荣获了“生物多样性魅力城市”称号。

记者 滕华 通讯员 刘金鑫 严卓慧

■甬城献血

328次献血,110000毫升总献血量 朱松波:24载热血浇筑生命赞歌

5月18日8点,宁波市中心血站献血大厅里,朱松波笑着挽起衣袖,完成了在宁波的第301次献血,总献血次数达328次,总献血量达110000毫升。在这条充满温情的爱心之路上,朱松波用热血浇筑起了一个崭新的里程碑。

昔年埋下爱心的种子 灾难面前更显热血担当

2001年7月13日,北京申奥成功的喜讯传遍大江南北,朱松波和同事们也想做点什么来纪念这个特殊时刻。一番讨论后,他们决定去献血。当时的朱松波只是抱着尝试的心态,却没想到,这一次偶然的决定,开启了他长达24年的热血征程。

从最初每半年一次的全血捐献,到成为机采血小板的常客,他的献血频率随着认知的深入逐渐增加。24年来,朱松波8次获得全国无偿献血奉献奖金奖,并荣获全国无偿献血终身荣誉奖、无偿献血志愿服务终身荣誉奖、浙江省无偿献血之江杯奖等。这些荣誉不仅是对他多年来坚持献血的肯定,更是激励他继续前行的动力。

2008年5月12日,汶川发生8.0级大地震,这场突如其来的灾难让无数家庭支离破碎。地震发生后,灾区急需大量血液用于救治伤员。朱松波得知这个消息后,第一时间赶到献血点,捐献了血液,希望能为灾区同胞贡献自己的一份力量。

24载热血倾注 爱心长河奔涌不息

起初,朱松波的家人并不理解他的行为。“后来我跟母亲沟通,我说定期献血对身体没有影响,还能督促我保持健康,对病人也是救命的事。她就慢慢理解了,还支持我,让我注意补充营养。”随着时间的推移,家人看到了他对献血的热爱和执着,也逐渐了解到献血对他人生命的重要意义。在朱松波的影响下,他的儿子也深受触动。今年27岁的小朱在街道组织的献血活动中,主动加入了献血队伍,完成了人生中的第一次献血,400毫升的全血是传承,更是爱的延续。

2014年,朱松波加入“红色爱心”无偿献血志愿者队(现已并入鄞州区“红色力量”慈善义工大队)。在这里,他从单一的献血者变身为爱心传播者。朱松波在团队中积极发挥自己的作用,不仅用亲身经历去感染和带动身边的每一个人,还经常参与献血知识讲座,向社区居民普及献血常识,打消大家的顾虑。在他的影响下,越来越多的人加入了献血的行列,形成了一个充满爱与温暖的“献血朋友圈”。



朱松波在献血小板。

当被问及为何能坚持献血24年时,朱松波的回答朴实而又坚定:“一开始只是觉得献血是一件好事,能帮助别人。后来慢慢发现,这已经成为我生活中不可或缺的一部分。每次想到我的血液能挽救一个人的生命,我就觉得一切都是值得的。”如今已经57岁的他,马上就要到献血年龄上限了。“只要身体允许我就会一直献下去,就算年龄到了,还可以参加志愿服务,把这份爱心传递给更多人。”朱松波说。

记者 任诗好 通讯员 周颖